

取消一项加分政策、高水平艺术团招生取消 2024年河南省高考有这些新变化

5月8日,记者从省教育考试院获悉,2024年我省高考在志愿设置、高考加分项等方面有新变化,包括体育类志愿增至35个、高水平艺术团招生取消等。

志愿设置方面,今年我省本科提前批的军队院校招生将由以往的顺序志愿改为实行平行志愿,“1个院校+1个专业”为1个志愿,设35个志愿,不设专业调剂志愿;体育类专业各批次均实行平行志愿,每批可报志愿由去年的12

个增加至35个,“1个院校+1个专业”为1个志愿,不设专业调剂志愿。

2024年河南高考艺术类专业录取批次分为艺术本科提前批、艺术本科批和艺术专科批依次录取,原本科A段、B段合并,考生可填报志愿增加到35个。较往年不同,今年将取消高水平艺术团招生,特殊类型招生志愿由原来的“高校专项计划、高水平艺术团、高水平运动队”3类,变为“高校专项计划和高

水平运动”2类。已取得相应资格的考生,可在高校专项计划和高水平运动队2类中选报1类,不得兼报。

今年高考加分政策有所调整,相比以往,少数民族加分(5分)项目取消,侨眷、港澳同胞及其眷属考生加分分值由10分调减为5分。同一考生如符合多项增加分数投档条件的,只能取其中幅度最大的一项分值,且不得超过20分。

据《河南日报》

由负转正!

4月我国货物贸易进出口同比增长8%

新华社北京5月9日电 (记者 邹多为 唐诗凝) 海关总署9日发布数据显示,今年前4个月,我国货物贸易进出口总值13.81万亿元,同比增长5.7%。其中,4月单月进出口3.64万亿元,增速由负转正,同比增长8%。

海关总署统计分析司司长吕大良表示,今年以来,我国外贸领域的积极因素不断增多,动能持续增强,前4个月累计进出口增速较一季度加快的同时,规模创历史同期新高。

“4月份,我国对新兴市场进出口持续向好,对欧美等传统市场进出口由降转增,加上较去年同期多2个工作日,拉动整体进出口增速由负转正,外贸向好态势明显。”吕大良说。

具体来看,出口方面,前4个月,我国出口7.81万亿元,同比增长

4.9%。其中,科技创新持续推动产业创新,船舶、电动汽车、工程机械等中国制造、中国创造产品的出口竞争优势不断增强,分别增长108.4%、28.3%、16.2%。

进口方面,前4个月延续向好态势,进口6万亿元,同比增长6.8%。其中,国内生产持续向好带动相关产品进口加速,制造业中间品进口增长10%,增速较一季度加快2.3个百分点。

从贸易方式看,前4个月,我国一般贸易进出口8.98万亿元,同比增长5.3%,占我国外贸总值的65.1%。同期,我国以保税物流方式进出口1.92万亿元,增长14.9%;加工贸易进出口由负转正,增长0.8%。

从外贸主体看,随着一系列稳外贸

政策措施红利持续释放,前4个月,我国有进出口实绩的外贸经营主体数量同比增加8.6%。其中,民营企业数量增加10.1%,进出口值同比增长10.7%,占我国外贸比重达54.6%,比去年同期提升2.5个百分点。

从贸易伙伴看,前4个月,我国对共建“一带一路”国家合计进出口6.54万亿元,同比增长6.4%,占进出口总值的47.4%,同比提升0.3个百分点。其中,与我国第一大贸易伙伴东盟贸易总值为2.18万亿元,增长8.5%,占我国外贸总值的15.8%。

同期,我国对欧盟、美国和韩国进出口分别下降1.8%、增长1.1%、增长5.5%;对拉美、非洲、中亚五国等新兴市场进出口增速较快,同比分别增长11.7%、7.7%、17.9%。

4月中国中小企业发展指数继续回升

新华社北京5月9日电 (记者 魏弘毅) 中国中小企业协会9日发布相关数据显示,4月中小企业发展指数为89.4,比上月上升0.1点,连续两个月回升,高于2022、2023年同期水平。

其中,分行业指数5升1平2降。4月份,工业和房地产业指数均比上月下降0.1点,住宿餐饮业指数持平,建筑业、交通运输邮政仓储业、批发零售业、社会服务业和信息传输计算机服务软件业指数比上月分别上升0.1、0.2、0.1、0.5和0.1点,社会服务业指数

升幅较大。

分项指数3升3平2降。4月份,综合经营指数持续上升,环比上升0.3点,升幅最高;资金指数由平转升,上升0.2点,升幅次高;劳动力指数由降转升,上升0.1点;成本指数和投入指数由降转平;市场指数由升转平;宏观经济感受指数和效益指数由升转降,均下降0.1点。

分区域看,4月份,东部、中部、西部和东北地区中小企业发展指数分别为90.1、90.2、88.1和80.9,东部和西部地区

指数与上月持平,中部地区指数比上月上升0.1点,东北地区指数下降0.1点。

中国中小企业协会相关负责人表示,当前中小企业市场预期总体平稳。在消费品以旧换新等刺激消费政策的推动下,市场消费潜力得以逐步释放,市场预期有所改善。同时,央行不断增加支农支小再贷款规模,继续实施普惠小微贷款支持工具,设立科技创新和技术改造再贷款,扩大普惠小微单户授信额度,中小企业融资状况继续得到改善。

首个全国学生心理健康宣传教育月在京启动

首个全国学生心理健康宣传教育月暨全国学生心理健康大讲堂8日在京启动。教育部党组成员、副部长、总督学王嘉毅,人民日报社副总编辑崔士鑫出席启动仪式并致辞。

教育部决定自今年起,将5月确定为“全国学生心理健康宣传教育

月”,通过形式多样的宣传教育活动,营造良好社会氛围,提升师生、家长心理健康知识水平和素养。全国学生心理健康大讲堂将聚焦学生心理健康重大问题,精选主讲教师开展专题讲座。

据介绍,近年来,教育部把学生心

理健康工作作为推进教育强国建设、办好人民满意教育的一项重大任务,通过全面贯彻科学教育理念、提升教师心理健康水平、引导家长呵护孩子心理健康、精心组织首个宣传教育月活动等,推动加强学生心理健康教育。

据《河南日报》

我国南方部分河流近期可能发生超警洪水

新华社北京5月8日电 水利部8日发布汛情通报,我国南方近期预计将有一次强降雨过程,受其影响,南方一些河流将出现明显涨水过程,暴雨区内部分河流可能发生超警洪水。

水利部当日召开防汛会商会议,积极部署南方地区强降雨防范工作。南方相关省(自治区、直辖市)水利部门和水利部长江水利委员会、珠江水利委员会及太湖流域管理局,正加强监测预报,强化中小水库和在建工程安全度汛措施,突出抓好中小河流洪水、山洪灾害防御和局地内涝防范,落实临灾预警“叫应”机制,保障人民群众生命财产安全。

汛情通报显示,5月9日至12日,西南东部、江南、华南西部北部等地预计将有一次强降雨过程,以中到大雨为主。受其影响,长江上游干流及支流乌江、赤水河、洞庭湖水系湘江、资水、沅江及鄱阳湖水系赣江、抚河、信江,珠江流域西江干流及支流柳江、桂江,浙闽地区闽江上游及钱塘江上游等将出现明显涨水过程,暴雨区内部分河流可能发生超警洪水。

我国首批适老化药品说明书已上市

一粒米能盖住几个字,用“微雕印刷术”制作出来药品说明书,让购药群体尤其是老年人看起来很费劲。近年来,改造药品说明书的呼声日益增高,大家除了呼吁字体应该变大,还包括内容要通俗易懂等。

2023年年底,为解决药品说明书“看不清”的问题,国家药监局公布了第一批说明书改造试点名单,657种药品被列入其中。试点企业将按国家药监局药审中心的要求,根据说明书具体内容及纸张大小,合理化调整字体、行间距等,形成适用于患者阅读的说明书格式。

近半年过去,全国目前已有270种药品进行了备案。湖南范围内,有着35个药品完成了备案,其中5家企业的7个品种已经上市,预计在5月到6月份期间,9家企业的21个品种都能够陆续上市。近日,记者来到了湖南湘潭,走访了解一份简化版说明书是如何被设计、生产、流通,再到大家手中。

在过去,就药品说明书改造这一问题,社会已经历了较长时期的讨论,也有地方或药企针对单种药品进行过零星尝试。此次较大范围的试点和落地,既是无障碍环境建设的集中体现,也反映出了民众共同的心声。从这个角度看,药品说明书的适老化改革正在为我们构建老年友好型社会积累宝贵经验。

据央视新闻客户端